

# Завтра — выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Все на выборы!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



## За советскую науку

16 ДЕКАБРЯ  
1950 года,  
СУББОТА

№ 40  
(139)

Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ  
и профкома Томского государственного  
университета им. В. В. Куйбышева

Цена  
20 коп.

### Отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Советские граждане 17 декабря, в обстановке большого политического подъема, придут к избирательным урнам, чтобы осуществить свое священное право избрать депутатов местных органов советской власти.

Выборы в местные Советы ознаменованы величайшими трудовыми достижениями нашего народа-труженика. Все, что достигнуто каждым гражданином, лучшие достижения в труде, советские люди посвящают Родине, народу, мудрому и дорогому вождю — великому Сталину. Сталин — это знамя наших побед, его имя — символ нашего счастья.

Мы справедливо гордимся своей страной, своими трудовыми успехами, своей наукой, своим искусством, замечательной литературой — все это создано трудом свободных советских граждан, сбросивших в 1917 г. ярмо эксплуатации человека человеком.

Нашу Конституцию — самую демократическую Конституцию во всей истории человечества — народ с любовью называет Все-народным Сталинским законом. Нас не запугают истошные крики поджигателей войны. Военная истерия главарей американского империализма рас-

считана на слабонервных. Но советские люди — это люди ленинско-сталинской закалки, люди труда и мужества — они уверенно строят величественное здание коммунизма.

Вместе со всем советским народом 17 декабря придут к избирательным урнам научные работники, студенты, рабочие и служащие старейшего в Сибири высшего учебного заведения — Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева.

В числе кандидатов в местные Советы много и наших товарищей по работе и по учебе: проф. В. Т. Макаров, В. Н. Наумова-Широких, доценты: М. С. Горохов, А. П. Бородавкин, преподаватели М. А. Бабушкина, И. А. Деревцов, доценты Л. П. Сергиевская и Т. П. Славина, студенты В. Малаховский, Н. Сергеев, Н. Блинов, лаборант Родионова, научный работник Бортовой.

Мы уверены, что наши товарищи оправдают доверие народа и будут всегда помнить, что в нашей стране ДЕПУТАТ — СЛУГА НАРОДА.

Мы все единодушно отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

### Комсомольская хроника

Комитет ВЛКСМ заслушал отчет секретаря физического факультета о ходе подготовки к сессии на факультете.

7 декабря состоялся семинар комсогов. Заслушано и обсуждено семь докладов по различным вопросам комсомольской работы.

На ИФФ прошла комсомольская теоретическая конференция студентов первых кур-

сов на тему: «Ленин и Сталин о задачах комсомола и молодежи».

Художественной самодеятельностью университета дано для избирателей города за последнее время более 25 концертов.

Комсомольское собрание ИФФ обсудило вопрос об улучшении научно-исследовательской работы студентов.

### Студенты — избирателям

Совсем недавно была создана бригада художественной самодеятельности на юридическом факультете.

За короткий период студенты-юристы 9 раз успешно выступали перед избирателями. Особенно тепло встречались выступления студентов З. Даниловой, В. Юсупова, А. Грицанова, Э. Смирновой, Ю. Окороква.

Завтра агитбригада юридического факультета даст 7 концертов на избирательных участках.

Д. КОРЖОВ,  
студ. II к. юрфака.

Комсомольцы 125 и 122 групп историко-филологического факультета сделали несколько агитпоходов.

Участники походов прочли для избирателей доклады о Коре, о международном положении; студент А. Лешков прочитал доклад: «Образ Сталина в художественной литературе».

На физическом факультете создана специальная агитбригада, которая на период со 2-го по 6-ое декабря пять раз выступала перед сельскими избирателями. Были прочитаны доклады о героях Краснодар, о советской избирательной системе.

Г. КУКАРИН.

В октябре месяце на юридическом факультете была создана группа докладчиков в составе 31 человека: 5 коммунистов и 26 комсомольцев. Руководит работой группы доцент С. П. Калныш.

Разработаны доклады на актуальные темы: «Сталинская Конституция — самая демократическая в мире», «Роль и значение местных органов советской власти», «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» и др. Уже прочитано свыше 15 докладов.

Ю. ТУРИЦЕВ.



В литобъединении ТГУ

#### Обсуждение стихов

А. Лешкова и В. Когана.

На последнем собрании литобъединения обсуждались стихи А. Лешкова «Моему корейскому товарищу», «Письмо из Кореи» и др.

Студент II курса В. Коган выступил с чтением стихов «Песнь о мире», «Во французском порту», «Черный Том и белая Кат».

Участники обсуждения отметили политическую остроту стихов Лешкова и Когана, указали на отдельные стилистические неточности.

#### Молодые авторы у микрофона.

Недавно перед микрофоном Томского комитета радионформации выступили члены нашего литобъединения.

А. Лешков прочел стихотворение «Моему корейскому товарищу», В. Коган читал стихотворение «Во французском порту», Б. Кердман выступила с чтением стихов:

«Я помню 4-й год», «Песня Робсона», «Конструктор». Н. Саньков прочел стихотворение «Сыновья Ильи».

Молодые поэты — члены нашего литобъединения — в последнее время 7 раз выступили с чтением своих стихов перед избирателями.

#### Накануне сессии

Во 2-ой группе механико-математического факультета идет деятельная подготовка к зимней экзаменационной сессии.

В группе прошли коллоквиумы по предметам, вынесенным на экзаменационную сессию. Коллоквиумы по теоретической механике и математическому анализу показали, что студенты имеют прочные знания по всем разделам программы этих предметов.

Хорошо отвечали на коллоквиумах студенты В. Кузнецов, И. Александров, И. Лиснянский и другие.

Активно проходят в этой группе семинары по основам марксизма-ленинизма.

Большое внимание уделяют сейчас студенты группы подготовке к экзамену по высшей алгебре.

Ю. ТИТОВ.

#### В научном студенческом обществе

В конце ноября состоялось заседание совета НСО биолого-почвенного факультета. Профессор-доктор В. А. Пегель прочитал доклад о значении работы проф. О. Б. Лепешинской о происхождении клеток.

### НАШИ КАНДИДАТЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ



В. С. МАЛАХОВСКИЙ — студент механико-математического факультета, кандидат в депутаты Томского городского Совета по 359 избирательному округу.



В. Н. НАУМОВА-ШИРОКИХ — директор научной библиотеки ТГУ, кандидат в депутаты Томского городского Совета по 284 избирательному округу.



Л. Л. РОДИОНОВА — лаборант на географическом факультете, кандидат в депутаты Кировского районного Совета по 70 избирательному округу.



Н. В. БЛИНОВ — студент историко-филологического факультета, кандидат в депутаты Кировский районный Совет по 83 избирательному округу.



А. А. СЕРГЕЕВ — студент юридического факультета, кандидат в депутаты Кировского районного Совета по 63 избирательному округу.

# Мы будем голосовать за мир и счастье!

Наши кандидаты в местные Советы

## Успехи наших волейболистов

Продолжается зимняя спартакиада на первенство областного совета ДСО «Наука». 10 декабря состоялся волейбольный розыгрыш, в котором участвовало 8 команд.

Особенно напряженной была встреча мужских команд ТГУ-1 и ТПИ-1, принесшая победу волейболистам университета (счет 3:2).

Встреча вторых мужских команд окончилась со счетом 3:2 в пользу команды ТПИ.

Игры женских команд проходили с явным преимуществом спортсменок университета. Обе женские команды ТГУ-1 и ТГУ-2 выиграли встречи со счетом 2:0.

В. НИКОЛЬСКАЯ.

## В агитпоходе

Снег похрустывает под лыжами, Ветер в путь за собою зовет. На участок колхоза ближнего Культбригада студентов идет. Самодельность немудрящая — Не артисты, известно ведь, Но душа у ребят настоящая. Значит, здорово будет петь! В агитпункте свет, оживление. Даже место едва найдешь. Собрался сюда в воскресенье Пожилые и молодежь. Люди слушают, сидя и стоя, Как, не в силах сдержать восторг, О величии сталинских строит. Им рассказывает комсорг. Пели соло и пели хором все, Чуть охрипли с мороза...

Что ж!

Разве дело, товарищи, в голосе Если песню о мире поешь?! Бовражались лесной дорожкой, Где мороз деревья сковал, И сказать хотелось бы многое, Только разве сыщешь слова. Шаль поправила, снявши варежку.

Прядь волос убрала со щек, Захлебнулась смехом — Товарищи, Хорошо...

Снег похрустывает под лыжами, Ветер снег с дороги метет И, сверкая огнями, все ближе к ним

Зимний город навстречу плывет.

Бела КЕРДМАН.

## Молодой ученый-общественник А. П. Бородавкин

Коллектив научных работников, студентов, рабочих и служащих Томского государственного университета им. В. В. Куйбышева единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Томского городского Совета 10 избирательному округу № 276 секретаря партийного бюро Томского университета тов. Бородавкина Александра Павловича.

А. П. Бородавкин родился в 1919 году в Одесской области, в семье служащего. В 1938 г. был принят в ряды ВЛКСМ. В 1941 году он с отличием окончил исторический факультет Одесского государственного университета. В первые же дни Великой Отечественной войны он добровольно вступил в ряды Советской Армии. Огневой взвод гвардейского минометного дивизиона, которым командовал Бородавкин, немало уничтожил гитлеровских захватчиков. В 1943 году, после тяжелого ранения, он был отправлен в г. Красноярск, где по излечении работал в Красноярском педагогическом институте в качестве старшего преподавателя, декана исторического факультета и заместителя директора института по научной и учебной части.

С 1946 г. Александр Павлович

Бородавкин работает в Томском государственном университете старшим преподавателем кафедры истории СССР, читает лекции в университете марксизма-ленинизма и в областной партийной школе.



Лекции т. Бородавкина отличаются глубоким содержанием и хорошим изложением материала.

Наряду с педагогической работой тов. Бородавкин ведет большую научно-исследовательскую работу.

9 декабря 1950 года тов. Бородавкин успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Публицист С. С. Шашков и его исторические воззрения».

Педагогическую и научную деятельность А. П. Бородавкин, являющийся членом ВКП(б) с 1944 года, сочетает с большой общественной работой: он был председателем местного комитета университета, в 1949 году был избран секретарем партийного бюро университета, в 1950 году на 8-й Кировской районной партконференции был избран членом Кировского райкома партии.

Везде, где бы ни работал тов. Бородавкин, его знают как хорошего партийного работника, чуткого, отзывчивого товарища, пользующегося заслуженным уважением не только среди студентов и научных работников университета, но и широкой общественности города Томска.

Я уверен, что молодой ученый-общественник тов. Бородавкин с честью оправдает высокое доверие народа, будучи депутатом Томского городского Совета.

Доверенное лицо по 276 избирательному округу Н. ШУШАКОВ.

## Защита диссертации „Публицист С. С. Шашков“

В исторической науке существовало утверждение о принадлежности сибиряка — публициста второй половины XIX века С. С. Шашкова к идеологам интересов сибирской буржуазии — сибирских областников.

Старший преподаватель кафедры истории СССР А. П. Бородавкин в кандидатской диссертации на тему «Публицист С. С. Шашков и его исторические воззрения» установил несостоятельность этого утверждения.

С. С. Шашков является учеником и верным последователем великого русского мыслителя революционера-демократа

Н. Г. Чернышевского. На протяжении всей своей сознательной жизни он был борцом с крепостничеством и либеральным реформизмом, стоял за освобождение народных масс путем крестьянской революции. Шашков был первым в России публицистом, который поднял рабочий вопрос в печати.

9 декабря на заседании Ученого совета ИФФ А. П. Бородавкин блестяще защитил свою диссертацию. Доктор исторических наук профессор И. М. Разгон, доценты В. Ф. Федоров и Н. Ф. Бабушкин высоко оценили работу А. П. Бородав-

кина, являющуюся новым словом в советской исторической науке.

Решением Ученого совета ИФФ А. П. Бородавкин единогласно присуждена ученая степень кандидата исторических наук.

Защита диссертации А. П. Бородавкин вызвала большой интерес у научной общественности Томска и студенчества университета. Присутствовавшие на защите тепло встретили единогласное решение Ученого совета и искренне приветствовали диссертанта.

Г. БУРЛАЧЕНКО.

## Началась сдача зачетов

Студенты 121 и 137 академических групп ИФФ сдали зачет по методике логики.

Успешно прошел в 129 группе зачет по зарубежной литературе, который принимал доцент Н. А. Гуляев.

Большинство студентов этой группы дали содержательные и продуманные ответы.

## Агитация по-американски

Взглядом опытным дом обвел,

позвонив потом, в чистую комнату нагле вошел парень в желтом пальто.

Сел без спроса, вытер пот, не разувив, что и как, бросив сигару небрежно в рот, сказал хозяину так:

Если вы деловой человек — к чорту морали тень! Вот вам крупный банковский чек

и дайте нам ваш бюллетень. Но если у вас, к сожалению, есть на вещи собственный взгляд — смените...

Отбросьте, забудьте честь! Не соглашаетесь? Зря!

Вы потеряете бизнес с утра, а днем вам скажут о том, чтоб вы оставили только вчера в рассрочку купленный дом. Счастье?...

Туманная пелена! Можете худшего ждать — через неделю вас бросит жена, не пожелав голодать.

Что ж вас еще в этом случае ждет? Выбор, мне кажется, прост...

... Хозяин, молча скрививши рот, Поднялся во весь рост. Дверь коттеджа сшибая лбом, к скале прижав платок, вынесся на асфальт бегом ркетир в желтом пальто.

ВЛАДИМИР КОГАН.

Завтра в Российской Федерации состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Как всенародный праздник встречают этот день советские люди. Сотни и сотни тысяч рабочих, колхозников, советской интеллигенции пришли к этому радостному дню с огромными достижениями. Трудовыми подвигами, укрепляющими мощь и умножающими славу нашей Родины, отмечают советские люди выборы в местные органы власти.

На выборах в местные Советы депутатов трудящихся 17-го декабря 1950 года, как и на всех предыдущих выборах, большевистская партия выступает в союзе, в блоке с беспартийными трудящимися нашей страны. «Беспартийных», — говорил товарищ Сталин 9 февраля 1946 г., — отделяет теперь от буржуазии барьер, называемый советским общественным строем. Этот же барьер объединяет беспартийных с коммунистами в один общий коллектив советских людей. Живя в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковывали победу над врагами нашей страны. Разница между ними лишь в том,

## За мир, за коммунизм!

что одни состоят в партии, а другие нет. Но эта разница формальная. Важно то, что и те и другие творят одно общее дело». Партия и народ у нас едины. У партии большевиков нет других интересов, кроме интересов народа. Советский народ во всем доверяет большевистской партии и всеми силами поддерживает ее. Идея партии Ленина—Сталина является господствующими идеями нашего народа.

Партия большевиков является организующей и мобилизующей силой советского общества. Под руководством партии, под гениальным водительством товарища Сталина наша страна со времени последних выборов в местные Советы депутатов трудящихся добилась огромных, всемирноисторических побед. Эти победы изменяют не только лицо советской земли, но они изменяют также моральный облик, психологию наших людей. «Каждый день поднимает наш народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня». (А. Жданов).

Завтра, в день выборов в местные Советы, трудящиеся Российской Федерации с радостным чувством, с именем родного и любимого Сталина в серд-

це и на устах придут единой семьей к избирательным урнам и отдадут свой голос нерушимо и непобедимо коммунистическому блоку коммунистов и беспартийных.

Только в нашей стране, в результате победы социализма, выборы являются действительно свободными, до конца демократическими, а потому — и всенародными выборами. Сталинская Конституция — великий закон народного счастья и процветания — на деле обеспечивает трудящимся Советского Союза полную материальную и духовную свободу и независимость.

Как и во все предыдущие выборы, завтра каждый совершеннолетний советский человек придет к избирательной урне, чтобы с честью выполнить свой высокий долг гражданина и патриота.

Совершенно иная картина наблюдается в дни выборов в капиталистических странах. Ноябрьские выборы в США показали, что половина избирателей не приняла участие в голосовании. Так называемые «выборы» в Западной Германии также показали, что одна треть населения не явилась к избирательным урнам, а одна треть бюллетеней была признана недействительной.

И избиратели

умышленно портили их, выражая этим свое несогласие с политической американских марионеток.

Простые люди доброй воли не желают голосовать за поджигателей войны из коричневого Белого дома, за государственных преступников и сумасшедших из желтого Пентагона (военное министерство США), за нуд из Бонна.

Передовые трудящиеся земного шара ненавидят человеконенавистническую политику империалистов, они противопоставляют свою священную «ненависть к тем, кто создает несчастия и страдания людей... звериной, своекорыстной, большой ненависти мира капиталистов, загинувших от ожирения, осужденных историей на гибель» (Горький).

Простые люди всех стран все свои надежды связывают с именем нашей страны, они обращают свои взоры на Москву, в Кремль, они носят в своем сердце самое дорогое имя на свете, имя, известное во всех уголках земли, имя товарища Сталина.

Советские люди, голосуя завтра за лучших сынов и дочерей нашего народа, будут голо-

совать за свое счастье, за еще большее могущество и славу нашей любимой Отчизны, за новые благоухающие сады, величественные каналы, сверхмощные электростанции.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за новый расцвет передовой советской науки, культуры, искусства, за изобилие продуктов питания и товаров массового потребления, за новые фабрики, заводы, агрогорода. Советские люди будут голосовать за крепкую дружбу между народами, за прочный мир во всем мире.

Каждый бюллетень, опущенный завтра в избирательную урну за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, будет мощным голосом в защиту мира между народами, он одновременно явится могучим ударом по англо-американским поджигателям войны, истеричным претендентам на мировое господство.

Голосуя за своих кандидатов, наш народ будет голосовать за великого знаменосца мира, мудрого вождя трудящихся всех стран товарища Сталина, за родную большевистскую партию, за коммунизм.

Н. АНТРОПЯНСКИЙ.

Ответственный редактор Н. Ф. БАБУШКИН.